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Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na „Dostawę 

pożywek mikrobiologicznych, testów diagnostycznych i surowic dla 

Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Radomiu” o wartości 

zamówienia poniżej progu unijnego określonego w art. 3 ust 1 ustawy PZP  

Tryb postępowania: podstawowe oparte na art. 275 pkt 1 (bez negocjacji) 

 

Zamawiający zgodnie z art. 284 ust. 2 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo 

zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm. ) informuje, iż wpłynęły zapytania 

 od wykonawcy. Zamawiający przedstawia poniżej treść zapytania wraz z odpowiedzią: 

 

 
Pytanie nr 1  
Dotyczy załącznika asortymentowo-cenowego. Części V, pozycja nr 2: 
Czy Zamawiający dopuści wskaźniki w postaci rurki do kontroli procesu sterylizacji suchym, 
gorącym powietrzem dla 180ºC/35 min. 
 
Odpowiedź na pytanie nr 1:  
Zamawiający dopuszcza wskaźniki w postaci rurki do kontroli procesu sterylizacji suchym, 
gorącym powietrzem dla 180°C/35min. 
 
Pytanie nr 2  
Dotyczy załącznika asortymentowo-cenowego. Część V, pozycja 1 i 2:  
Uprzejmie prosimy o odstąpienie od wymogu dołączenia świadectwa/certyfikatu jakości dla 
poszczególnych serii produktu i dopuszczenie deklaracji zgodności.  
 
Odpowiedź na pytanie nr 2:  
Zamawiający dopuszcza możliwość dołączenia deklaracji zgodności dla powyższych 
wskaźników i odstąpienie od wymogu świadectwa/ certyfikatu. 
 
Pytanie nr 3  
Dotyczy umowy zał. 5 
(§ 6 ust. 1 pkt. a) Prosimy o wyjaśnienie i podanie podstaw prawnych naliczania kar 
umownych. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmniejszenie procenta naliczanej kary do max. 
0,1% wartości netto niedostarczonej części zamówienia za każdy dzień zwłoki? 
Uzasadnienie:  
Projektując zapisy umowne w przedmiocie kar umownych, Zamawiający powinien mieć na 
uwadze, że wykonawcy nie odpowiadają za zdarzenia, na których powstanie nie mają wpływu. 
Ponadto takie uregulowanie jest nieuzasadnionym rozszerzeniem odpowiedzialności 
wykonawcy. Kary umowne winny być powiązane z zawinieniem wykonawcy, na bazie art. 473 
k.c. w związku z art. 5 k.c. 
 
 
 



 

Odpowiedź na pytanie nr 3 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmniejszenie kary umownej do 0,1 % wartości netto 

niezrealizowanej dostawy za każdy dzień zwłoki. Należy mieć na uwadze, że Zamawiający 

ograniczył wysokość kar umownych poprzez wprowadzenie maksymalnej łącznej wysokości 

kar umownych wynikających z Umowy, a także obowiązek zapłaty kary umownej za 

opóźnienie powstaje wówczas, gdy naruszenie zobowiązania powstało na skutek 

okoliczności, za które dłużnik ponosi odpowiedzialność. 

 

Pytanie nr 4 

Dotyczy umowy zał. 5 
(§ 6 ust. 1 pkt. c) Prosimy o wyjaśnienie i podanie podstaw prawnych naliczania kar 
umownych. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmniejszenie procenta naliczanej kary do 
max. 0,1% wartości NETTO wadliwej części zamówienia za nie dotrzymanie ustalonego 
terminu usunięcia wad? 
Uzasadnienie:  
Projektując zapisy umowne w przedmiocie kar umownych, Zamawiający powinien mieć na 
uwadze, że wykonawcy nie odpowiadają za zdarzenia, na których powstanie nie mają wpływu. 
Ponadto takie uregulowanie jest nieuzasadnionym rozszerzeniem odpowiedzialności 
wykonawcy. Kary umowne winny być powiązane z zawinieniem wykonawcy, na bazie art. 473 
k.c. w związku z art. 5 k.c.  
 
Odpowiedź na pytanie nr 4 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmniejszenie kary umownej do 0,1 % wartości netto 
niezrealizowanej części zamówienia. Podstawa prawna art. 483 w zw. z art. 471 k.c. Należy 
mieć na uwadze, że Zamawiający ograniczył wysokość kar umownych poprzez wprowadzenie 
maksymalnej łącznej wysokości kar umownych wynikających z Umowy, a także obowiązek 
zapłaty kary umownej za opóźnienie powstaje wówczas, gdy naruszenie zobowiązania 
powstało na skutek okoliczności, za które dłużnik ponosi odpowiedzialność. 
 

Pytanie nr 5 

Dotyczy umowy zał. 5 
(§ 6 ust. 1 pkt. b) Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmniejszenie procenta naliczanej kary 
w przypadku odstąpienia od Umowy do max. 5% wynagrodzenia netto dostawy. 
Uzasadnienie: 
Projektując zapisy umowne w przedmiocie kar umownych, Zamawiający powinien mieć na 
uwadze, że wykonawcy nie odpowiadają za zdarzenia, na których powstanie nie mają wpływu. 
Ponadto takie uregulowanie jest nieuzasadnionym rozszerzeniem odpowiedzialności 
wykonawcy. Kary umowne winny być powiązane z zawinieniem wykonawcy, na bazie art. 473 
k.c. w związku z art. 5 k.c.  
 

Odpowiedź na pytanie nr 5 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmniejszenie kary umownej. Kara umowna za odstąpienie 
od umowy z przyczyn dotyczących Wykonawcy jest sankcją za rażące naruszenie przez niego 
postanowień umowy. 
 
 
 



 

Pytanie nr 6 

Dotyczy umowy zał. 5 
(§ 5 ust.12.) Prosimy o zmianę zwrotu „ Wykonawca niezwłocznie rozpatrzy reklamację 
Zamawiającego, nie później niż w ciągu 24 godzin od złożenia” na zapis w brzmieniu „ w 
ciągu 4 dni”.  
Uzasadnienie: 
Realizacja reklamacji wymaga spełnienia określonych procedur, co jest czasochłonne, 
dlatego też rozpatrzenie reklamacji jest trudne do wykonania. 
 
Odpowiedź na pytanie nr 6 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu o w/w treści.  

 

Pytanie nr 7 

Dotyczy umowy zał. 5 
(§ 5 ust. 13) Prosimy o zmianę zwrotu „….. w terminie nie dłuższym niż 3 dni” na zapis w 
brzmieniu „10 dniowym terminie do wymiany towaru na wolny od wad od chwili uznania 
reklamacji” 
Uzasadnienie: 
Nie wszystkie oferowane produkty znajdują się na stałe na stanie w naszym magazynie, a w 
przypadku zgłoszenie reklamacji produkty te musimy wpierw sprowadzić bezpośrednio od 
producenta do naszego magazynu. W związku z czym 3 dniowy termin realizacji jest 
niemożliwy do dotrzymania. Realny czas realizacji reklamacji to 10 dni.  
 

Odpowiedź na pytanie nr 7 

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę zapisu. 

 

Pytanie nr 8 

Dotyczy umowy zał. 5 
Czy zamawiający wyraża zgodę na dodanie w projekcie umowy zapisu: „Wykonawca ma 
prawo zmiany ceny w przypadku ponad 5-procentowego wzrostu kursu EUR/PLN, liczonego 
jako odchylenie procentowe bieżącego średniego kursu NBP pary walutowej EUR/PLN do 
średniego kursu NBP pary walutowej EUR/PLN z dnia złożenia oferty. Zmiana ceny, o której 
mowa w zdaniu poprzedzającym, wymaga pod rygorem nieważności zawarcia pisemnego 
aneksu. Rozliczenie zmiany wysokości wynagrodzenia zostanie rozliczone poprzez 
wystawienie faktury korygującej.”  
 

Odpowiedź na pytanie nr 8 

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie powyższego zapisu. 
 

Pytanie nr 9 

Dotyczy umowy zał. 5 
Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie zamieszczenie we wzorze umowy zapisu dot. 

Zmiany ceny łącznej brutto spowodowanej uzasadnioną przez producenta zmianą 

klasyfikacji wyrobu i możliwością zaprzestania stosowania uprzywilejowanej stawki VAT. 

 

 



 

Odpowiedź na pytanie nr 9 

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie powyższego zapisu. 
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